

“海燕”重创菲律宾“轻掠”越南

进入中国广西境内时已减弱为强热带风暴

菲律宾国家减灾委员会11日晚宣布，截至目前，台风“海燕”已造成该国至少1774人死亡，另有82人失踪和2487人受伤。总统阿基诺三世当晚宣布国家进入灾难状态。

“海燕”11日奔向越南，所经之处带去强风暴雨，但威力大减。

11日航拍的被台风“海燕”摧毁的菲律宾中部城市塔克洛班。
新华社发



菲中部遭到重创亟待救援

“海燕”8日凌晨在菲中部东萨马省登陆，中心最大风力达到每小时314公里，是今年以来全球最强台风。它至少给菲律宾的6个群岛带来损失，重灾区涉及莱特岛、萨马岛以及宿务岛北部。

现阶段，数千菲律宾士兵已经奔赴灾区，靠军用运输机向灾区运输物资。只是，救援进度受当地交通、通讯不畅等因素影响。

莱特省首府塔克洛班受灾严重。美联社记者在那里看到，一些尸体挂在树上或躺在路边，不少人被埋在建筑物废墟下。一些居民说，运抵这里的援助物资非常少。

红十字国际委员会在这里的分支机构负责人叙若贝尔说：“这里全部被毁。许多人丧生，还有不少人失踪，供电和饮用水等基本设施遭切断。”

他说，菲律宾红十字会和红十字国际委员会设在塔克洛班的办事处都受重创，工作人员不得不临时转移。

医院护士埃尔诺斯告诉路透社记者，10日晚，她和几百人一同要求搭载一架军方C-130型运输机离开塔克洛班，但遭拒绝。“我家房子

没了，我失去所有，现在只想出去。食物储备两天后将吃光。”

救援行动迟缓令总统发火

救灾物资一时难以运抵灾区，而一些人趁乱洗劫商店。菲律宾红十字会主席理戈登告诉路透社记者，暴徒劫持停靠在塔克洛班一座桥上的数辆卡车，车内载有帐篷、食品和饮用水。

面对混乱情况，总统阿基诺说，他正考虑在塔克洛班实施军事管制或宣布全国进入紧急状态。紧急状态意味着宵禁、消费品价格和食品供应受限制，设置军警哨岗以及增加执法人员巡逻。

他说，政府已经派遣300名军警赴塔克洛班维持治安。

菲律宾国家减灾委员会说，现阶段大约400万人受灾。委员会发言人小雷纳尔多·巴利多11日证实，“海燕”致使至少1774人死亡。

问及有关可能上万人遇难的说法时，巴利多说，菲律宾政府只根据尸体统计数字公布丧生人数。

不过，各方对人员伤亡数字说法不一且出入较大，令总统阿基诺较为光火。一家电视台报道，阿基诺告诉国家减灾委员会主席，他正失去

耐心。

抵达越南强度有所减弱

在菲律宾肆虐一番过后，“海燕”11日晨抵达越南，但强度有所减弱。

越南国家搜索和救援委员会11日说，“海燕”在越南已造成至少13人死亡、81人受伤。

据当地媒体报道，广宁省省会下龙市的许多街道积水深达0.5米，路边许多大树被连根拔起，一些居民房屋遭到毁坏。

在广宁省云屯，一些回港避风的船只在强风中损坏甚至沉没。强风还造成该省6个地区断电。位于越南与中国边境的芒街市也遭暴雨袭击。在与广宁省临近的海防市，强风吹倒了许多树木，掀翻了部分房屋的屋顶，超过3.4万公顷农作物遭毁坏。

首都河内从10日晚开始降中到大雨，部分地区断电。11日上午，河内的雨势渐渐减弱，电路故障也逐渐修复。降雨并未引发市区路段出现严重积水，对市民的出行和生活也未造成明显影响。

中国中央气象台证实，11日上午10时，“海燕”进入广西境内时，级别已经减弱为强热带风暴。

相关链接

“海燕”进入中国境内 广西海南多地遭暴雨袭击

综合报道，今年第30号台风“海燕”已于11日上午进入广西境内，给广西多地带来强降雨和大风天气。其中广西南部沿海地区受影响明显，目前已造成1.2万人受灾，1人死亡。广西多地发布了暴雨红色预警信号，其中北海、钦州、防城港三市的中小学校、幼儿园已全部停课，部分企事业单位停工。

广西：

26.71万人受灾 部分学校停课

今年第30号台风“海燕”11日上午进入广西境内，所到之处暴雨猛烈。其中广西南部沿海地区受影响明显，目前已造成受灾人口26.71万人，1人死亡。

据广西民政厅救灾处统计，截至11日16时50分左右，共有5市16县（市、区）受灾，受灾人口26.71万人，紧急转移安置1662人，因灾死亡1人；农作物受灾面积79.83千公顷，其中成灾78.39千公顷，绝收0.12千公顷；倒塌房屋28户64间，严重损坏房屋4户6间。

11日凌晨起广西首府南宁市出现大范围强降雨天气，致使该市民族大道、快速环道、教育路、白沙大道等多路段出现积水，交通严重拥堵，大风和降雨也给周一上班上学的市民带来了不小影响。

11日上午，“海燕”挟狂风暴雨“横扫”广西沿海，北海、钦州、防城港分别发布暴雨红色、橙色、黄色预警。上述三个沿海城市多处路段被积涝淹没，部分车辆被浸水中难以动弹，导致交通一度瘫痪。上述三市中小学校、幼儿园已全部停课，部分企事业单位停工。

受“海燕”影响，10日全国多个飞往海南省三亚、海口的航班备降南宁机场，致使停机坪爆满。11日上午，南宁飞往泰国曼谷、越南胡志明市、缅甸仰光等东盟国家的国际航班因天气延误。

广西气象部门预计“海燕”将以每小时15公里左右的速度向北偏东方向移动，11日傍晚以后逐渐转为东偏北方向，强度逐渐减弱。

海南：

损失近50亿元 已致4人死亡

据海南省三防办新闻发言人陈武介绍，截至11日17时，已造成海南全省19个市县225个乡镇204.48万人受灾，经济损失达49.339亿元人民币，目前已接到4人因灾死亡的报告。

陈武说，此次台风对海南的农林牧渔业造成较大损失。“海燕”共刮倒房屋3608间，农作物受灾面积达183.095万亩，有55.524万亩绝收。

据三亚市三防指挥部最新通报，强台风“海燕”给三亚造成了严重影响，截至11日15时，三亚受灾人口28万人，紧急转移2.1万人，紧急安置1.5万人，死亡4人，失去联系7人。

受台风影响，三亚市多路段树倒砸车一片狼藉，市区多地段一度停电，包括南山、天涯海角、大东海等所有景区全部关闭，所有涉水、涉海、涉山项目全部停止。据了解，三亚市中小学11日停课半天。



11日，在南宁市建政东路铁道口下涵洞，一辆汽车被积水淹没。
新华社发

相关新闻

菲灾民投诉灾区治安混乱 总统阿基诺：你不是还没死？

据外电报道，菲律宾因遭遇风灾遇难人数飙升，总统阿基诺10日前往灾区视察。视察时有商人向阿基诺投诉，阿基诺却回他：“但你没死掉，对不对？”同时，阿基诺在听取官员汇报灾情期间不只一次离席，引起网民热议。

菲律宾总统阿基诺10日前往遭超强台风“海燕”袭击的重灾区视察灾情。他向公众保证，菲当局拥有足够资金帮助灾民渡过难关。

据菲律宾媒体报道，有商人在阿基诺到塔



路透社10日引述莱特岛一名医科学生的话说，灾难之后，“人们形若僵尸，寻找食物。”菲律宾媒体称，由于食品短缺，灾区出现大量抢劫行为，菲律宾国家警察局局长将带队前往灾区恢复秩序。

我外交部： 暂无中国公民 在菲风灾中伤亡

中国外交部发言人秦刚在11月11日的例行记者会上说，截至目前尚未收到在菲律宾中国公民因“海燕”风灾伤亡的消息。

秦刚说，中国驻菲律宾大使馆高度重视“海燕”灾情，立即启动应急机制，多方核实中国公民伤亡消息，与菲相关航空公司联系，请其妥善安置滞留中国游客并尽快安排其离境，积极为中国公民提供咨询并协助其联系亲友等。截至目前，尚未收到中国公民伤亡的消息。

针对部分中国游客被困长滩岛一事，中国驻菲律宾大使馆发言人张华表示，使馆一直敦促航空公司尽快安排滞留的中国游客回国。目前长滩岛通往外界的航线已重新开通，航空公司和旅行社已承诺12日协助安排中国游客陆续回国。目前，他们处境安全，食宿不存在问题，情绪也比较稳定。

中国大使馆向在菲中国公民提供24小时领事保护热线：0063917-8972695（中国驻菲大使馆）、0063917-5495614（中国驻宿务总领馆）。

综合新华社、中国日报、中新网消息